

darku na 1 leto robije in je kazen tudi sprejela.

Požigalec in tat. Orožništvo zasleduje delavca Jožefa Zupančiča radi požiga kmetije pri Kočevju in zaradi tatvine kolesa. Zasledovani govori kočevski, slovenščino slabo, je bolj slaboumen, slabo oblečen in se potepa okrog kovačnic na deželi.

Dober plen še neodkrita tatu. Krčmarju Maroltu v Loškem potoku na Kranjskem je izmaknil neznanec iz spalnice 20.000 Din gotovine. Tatvino je odkril gospodar, ki se je podal proti večeru v sobo, da bi izmenjal 1000dinarski bankovec, a denarja ni bilo več nikjer.

Vlomljeno je bilo v cerkev pri Devici Mariji na Polju pri Ljubljani. Vlomilec je odnesel drobiž iz treh nabiralnikov, ni mu pa uspel vlom v tabernakelj.

Smrti vsled opeklín. Šestletna hčerka tesarja Franca Senice iz Drganjih sel na Dolenskem se je tako polila z vrelin kropom, da je umrla vsled prehudih opeklín v bolnici v Novem mestu.

Med plesom izmaknili večjo svoto denarja. Pri gostilničarju Jožefu Höningmann v Žlebiču pri Ribnici na Kranjskem je popivala in plesala večja družba. Gostilničar je hodil denar menjevati v sosedno sobo, ki služi za spalnico, in to je nekdo opazil. Ko ni bilo nikogar v spalnici, je izginilo med vpitjem in plesom nad 20.000 Din gotovine, hranilnih knjižic za 40.000 Din, več obleke in raznih drugih predmetov.

Skedenj pogorel. Na Pivku pri Naklem v bližini Kranja je pogorel posestniku Antonu Križnarju skedenj poln krme.

Smrtna nesreča z zastrupljenjem. V Ljubljani je zadela smrtna nesreča z zastrupljenjem od strupenih plinov iz kokska 18letnega zidarskega vajenca F. Godec.

Namesto venca na grob monsignora g. dr. Antona Jerovška je daroval neimenovani mariborski Dijaški kuhinji 50 Din.

Strašne posledice viharja - orkana. Na srednjeameriškim otokoma Kuba in Jamajka je divjal dne 10. novembra silovit vihar s hitrostjo 320 km na uro. Med orkanom je bilo kakor ob vesoljnem potopu. Po mestih in vaseh so opustošene zasebne hiše in javna splotja. Največ je trpelo mesto Santa Cruz na Kubi, kjer je postalo od 4000 prebivalcev nad 2000 žrtev nesreče. Število vseh smrtnih žrtev na Kubi znaša 3000. Istočasno kot na Kubi je divjal orkan tudi ob obali države Njujork. Vsled silne plime je narasla voda ponekod 10 m visoko ter porušila vse, kar ji je bilo napoti. Na več km od obali v notrajnost je videti same razvaline, pod katerimi je pokopanih nešteto ljudi. Letoviški okraj Njujork, ki se nahaja ob obali, je bil po večini uničen. Na stotine letoviških hišic je odplavilo morje. Lažje obalne parnike je zaneslo 6—7 km preko morske obali na kopno, kjer so ostali razbiti na opustošenih poljih. — Istodobno kakor Ameriko orkan je obiskal Filipinske otoke tajfun, ki je povzročil velikanško škodo in je zahteval tudi človeške žrtve.

Veliko nesreča v Varšavi. Dne 13. t. m. so eksplodirali v Varšavi v neki pivovarni plini. Eksplozija je vrgla eno steno pivovarne na sosedno lesenno hišo, ki je pokopala med razvalinami 19 mrtvih, 17 pa je bilo ranjenih.

»Karitas«, najboljša posmrtninsko zavarovanje. Pojasnila daje ravnateljstvo podružnice Celje in glavni zastopnik Franjo Žebot v Mariboru, Loška ulica 10. Glej zahvalo gospe Marije Peršon.

Kratka zimska dubl-suknja »Mikado« 240 D
Tovarna oblek Stermecki. 1195

Mi vemo, da za Vaše pridelke skoro nič ne dobite. Zato Vam tudi mi damo blago za ceno, ki je primerna Vašim dohodkom. Pridite v Maribor, Gosposka ulica 10, k Antonu Mancunu, in se tam prepričajte. Samo eden primer Vam dam in to je: Moška sukneva obleka Din 189, moško zimsko sukno (štucer) D 240, ženski plašč 340 Din itd. 1110

Krajevna imena v mariborski okolici.

Občina Zrkovce.

Ime izvira iz Zarekovec, ker je Drava svojčas tekla neposredno za vasjo, torej: vas za reko, kakor se to še sedaj jasno vidi. Slovenci smo to vas vedno imenovali in pisali Zrkovce, se tako v šoli učili, dokler ni dobil občinski načelnik leta 1925 uradni pečat, stampiljko z označbo »Zrkovci«. Kako je ta napaka nastala, nam ni znano; najbrže vsled kake napačne informacije, ali so pa donela dotičnemu referentu imena na levem bregu Drave, v Prekmurju, ki se v zelo mnogih slučajih glasijo na »ik«, na primer: Križevci, Ivanjkovci, Puconci itd.

Poglejmo si, kaj pravi zgodovina in zemljepisje! V neki listini iz 17. stoletja, ki govori o kugi v Mariboru, ko je polovica prebivalstva izumrla in bilo več mestnih hiš brez stanovalcev ter lastnikov, so se naselili ljudje iz okolice, in imenuje listina izrecno ljudi iz »Zrkofzen« — torej še tedaj se je vas tudi pri Nemcih in uradno imenovala »Zrkovce«. Še le pozneje so Nemci ime vasi prekrstili v »Zwettendorf«, najbrž je to spakedranka iz imena »Zrkovce«.

Ako pogledamo imena naselbin na desnem bregu Drave, vidimo, da izvira njih označba več ali manj iz krajevnih vidikov, ne po imenu prvoga naseljenca, kakor na levem bregu Drave. Torej Ruše, Pobrežje, Dolgoše, Hoče, Pivole, Dobrovce, Skoke, Zlatoliče, Rače, Cirkovce itd. Še Orožen ima za Dobrovce in Cirkovce (pri Pragerskem) pravilno obliko na »e«, kakor imenuje šematizem lavantinske škofije za leto 1930 občino pravilno »Zrkovce«.

Ako pogledamo uradno mapo te občine, ki je iz leta 1891, najdemo, da se imenujejo njeni posamezni deli: Griže, Groble, Podvodole, Gomile, Priloge, Sklavence (?), V travnkah — z zadnjo izjemo vsa imena na »e«, po krajevni označbi, katerih razlaga je povsem jasna. Zakaj bi se torej ne imenovala občina kot taka naenkrat »Zrkovci«? To je nelogično in kakor pokazano, povsem neosnovano. Ljudstvo rabi tudi »Zrkovce« in ne »Zrkovci«, ker odgovarja na vprašanje, kje je kdo doma:

Ali potrebujete čistilno sredstvo?

Zgodaj zjutraj dosežete čisto malno lahkotno izčiščenje, če vzamete prajni večer 2—3 dražeje ARTINA. Dobijo se v vseh lekarnah. Vsebinska škatlica po Din 8.—

zadostuje za 4 do 6 krat.

Odobreno od Minister. soc. politike in narodnega zdravja San. oddel. 5. Br. 1239 od 12. julija 1932.

»v Zrkovcah« in ne »v Zrkovcih«. Torej Zrkovce, v Zrkovcah, iz Zrkovce in ne iz Zrkovcev, kakor časopisi radi pišejo, n. pr. požarna bramba iz Zrkovcev, namesto iz Zrkovce.

Občina Dolgoše.

Kakor Zrkovce, je prejela tudi ta občina leta 1925 uradni pečat, stampiljko z označbo »Dogoše«. Slovenci smo dotlej pisali in je nas tudi šola tako učila pravilno »Dolgoše«.

Ime izvira iz »dolge goše«, kar je povsem jasno, ako se vas pogleda. Da je tukaj beseda pojma »dolg« in ne »do«, dokazuje tudi nemška označba občine, Nemci so imenovali vas: Lengendorf, Langendorf, nazadnje, do prevrata pa: Lehndorf — torej »dolg« in ne »do«. Dokler bomo Slovenci pisali »dolg« in ne »dog«, se mora ime občine pravilno pisati »Dolgoše«. Ljudstvo izgovarja navadno »Dugoše«, ker tudi ne izgovarja »dolg drog«, temveč »doug ali dug drog« — dokler bodemo v pismenem jeziku pisali »dolg drog« in ne »doug ali dug drog«, moramo tudi pisati: Dolgoše. Kakor pri občini Zrkovce navedeno, piše šematizem lavantinske škofije za leto 1930 »Dolgoše«.

Da je ljudstvo preje res pisalo »Dolgoše« in »Zrkovce«, moremo dognati, ako gremo na pokopališče teh dveh občin pri Devici Mariji v Brezju. Tam vldimo na mnogih grobnih spomenikih. X. X., posestnik v Zrkovcah, X. X., posestnik v Dolgošah.

Ker mislimo, da vendar ni dopustno, da bi v naši lastni slovanski državi sami pačili naša zgodovinska imena, apeliramo na uvidevnost in zgodovinski čut poklicanih faktorjev, da popravijo, kar je nepoučenost in morebiti površnost dotičnih prejšnjih organov zakrivila. Naj bo tukaj navedeno, da kaže Dimnikov zemljevid mariborske okolice šola v Dolgošah, ko vendar tam ni nobene, je tudi ni bilo, temveč je šola pri Devici Mariji v Brezju, kateri kraj pa spada k občini Zrkovce.



Zahteve mesarjev in kmet.

(Dopis iz laškega okruga.)

Gotovo ima vsak stan pravico, da v njegovem imenu posameznik, ali pa na